

菏泽召开全市中医药工作会议，要求每县区建标准化公立中医院

本报菏泽3月19日讯(记者

周千清) 16日下午，2018年菏泽市中医药工作会议召开。会上回顾总结了2017年工作，研究部署2018年重点任务，着力推动新时代菏泽中医药事业发展。今年中药饮片继续实行25%加价的优惠政策，并且不占药占比；每个县区至少建设一所标准化公立中医医院。

会上，菏泽市卫生计生委副主任崔秀珉充分肯定了中医药工作取得的成绩，分析了形势，对做好2018年工作、推动全市中医药振兴发展提出了要求。她说，2017年市中医院儿科顺利通过了国家临床重点专科(中医专业)现场核查；全市10家中医医院与43家基层医疗卫生机构建立了

医联体，畅通了诊治转诊等环节；2017年全面启动菏泽市基层中医药服务能力提升工程“十三五”行动计划，新建“国医堂”6处，建设覆盖率达到96.5%；组织市中医医院对口支援59个乡镇中心卫生院，并签订3年建设目标责任书，指导市中医医院与贵州省安龙县中医院启动对口帮扶，全年派出33名主治以上医师开展对口支援服务。

菏泽市卫生计生委党委书记、主任、中医药管理局局长陈宝华说，今年菏泽市将完成国医堂建设，实现全市基层医疗机构国医堂全覆盖；中药饮片继续实行25%加价的优惠政策，并且不占药占比；各县区要贯彻《中医药法》要求，每个县区至少要建设一所标准化公立

中医医院；加强中医医院标准化建设，要重点加强门诊病房建设，改善设施设备，加强人才培养，引进培训机制，强化内涵建设，大力提高区域医疗卫生服务能力。

陈宝华要求，各单位要紧紧抓住全省新旧动能转换重大工程和创建国家级医养结合示范省的重大机遇，着力建设一批融合药材种植、中医保健、食疗滋补等元素的养生基地，着力建设一批中医药特色康复养老服务机构；各中医院要与养老机构建立长期的合作机制，三级中医院要至少与2-3所养老机构建立合作关系，各二级中医院要至少与1-2所养老机构建立合作关系，对合作关系内转诊老年患者提供优先接诊、检查、住院等服务。

菏泽曲艺节目参加全国曲艺展演获好评

莺歌柳书讲好中国故事



莺歌柳书《一块传家匾》演出现场。本报记者 李德领 摄

本报菏泽3月19日讯(记者

李德领) 近日，由中国曲艺家协会会同重庆市曲艺家协会等单位共同举办的第三届“走马杯”讲好中国故事在重庆九龙坡区举行，本次活动共有来自全国21个省市区的26个节目入围展演，涉及19个曲种，山东共有2个节目入围，其中，菏泽的莺歌柳书《一块传家匾》参加展演，受到了现场专家及观众的一致好评。

莺歌柳书《一块传家匾》由著名曲艺家崔琦创作，菏泽市艺术研究院吴德平、刘婷婷演唱，中国曲协副主席范军观看点评说：“莺歌柳书是流行在鲁西南一带的稀有曲种，节目讲述的故事很好，唱段唱词好，反映了勤俭持家的良好家风。演员吐字清晰，音乐婉转动听，让观众听得投入。”

莺歌柳书，又名莺歌柳子，是北方稀有的古老曲种。流传于鲁西南地区及豫东、苏北一带，距今约有200余年的历史。莺歌柳书后又与渔鼓坠结合衍生出一个新曲种——坠子书，坠子书的兴

起，很多人渐渐忘了老腔。目前，仅有菏泽地区遗有鸿泥一爪，被称之为“活化石”，2008年入选第二批国家级非物质文化遗产名录。

作为莺歌柳书、山东琴书、山东花鼓的保护单位，菏泽市艺术研究所针对濒危曲种传承窘况，制定“以经典曲目恢复带动濒危曲种重生”的总体思路，并不断探索实践。整理恢复了莺歌柳书《偷诗》《老鼠告猫》等经典曲目，创作了《一块传家匾》新的曲目，通过师带徒的传统方式与学校正规教育培养的双途径，培养了莺歌柳书传承人吴德平、郭玲、刘婷婷等，使沉寂多年、鲜为人知的濒危曲种获得新生。

据菏泽市艺术研究所所长陈瑾介绍，通过参加这次曲艺展演，不仅提高了莺歌柳书知名度和美誉度，也学习和吸收到各地非遗文化项目艺术精髓，同时，也增强了与活动主办地及各地非遗艺术表演队的艺术交流，对促进非遗文化的弘扬、传承和保护起到积极的推动作用。



河道清淤保通畅

日前，菏泽高新区万福街道办事处积极开展辖区河道清淤治理。利用一周的时间，对辖区上游的七支沟、刘允沟、曹庄沟、贾河等主要河道进行了疏浚清理，共清理河道9800米，动用挖掘机30台次，淤土、垃圾清运车辆800辆次，人工200余人次，清理淤土、垃圾8万多方，清除占据河道的违法栽种树木3000余棵，经过治理，河道灌排能力显著提高，明显改善了农业生态环境和乡村面貌。

本报记者 邢孟 通讯员 赵忠宇 马超 摄影报道

菏泽市第二人民医院儿科副主任医师王君送来希望的儿科医生

本报菏泽3月19日讯(记者

周千清) 连日来，菏泽的气温像是坐上了过山车，忽高忽低让很多孩子出现不适，因此，菏泽市第二人民医院儿科副主任医师王君更加忙碌了。感冒、咳嗽、发烧……家长带着生病的孩子们找到王君。在他们看来，生病脆弱的孩子们，交给王君十分放心，因为王君的医德医术有口皆碑。

“王主任，孩子咳嗽得厉害，您给我们瞧一瞧吧。”“孩子发烧，想让您看看。”菏泽市第二人民医院儿科副主任医师王君身兼该院医务科科长，除了给孩子们看病，她还负责全院的医疗质量管理。因此，王君每周会有几天不坐诊，即便不坐诊，王君的电话依然响个不停。“王主任的医术好，给开的药都不贵，但是疗效都很好。”19日，王医生不坐诊，苏女士仍带着7岁儿子专门来找王医生。她告



诉齐鲁晚报记者，孩子从出生到现在，生病都是找王医生治疗，在王医生的治疗下，孩子病好得快，花钱也少。

据王主任介绍，她从医25年，一直在儿科工作。“刚从医学院毕业的时候，很多人不愿意来儿科，觉得儿科不好干，但是我毫不犹豫选择了儿科。”王

君说，她斩钉截铁地选择儿科，一是因为她非常喜欢天真烂漫的孩子，还有一件曾经发生过的事，深深地触动了她。“亲戚家有一对双胞胎，两个一岁多的孩子活泼可爱，可是一段时间没见，却被告知两个孩子没有了。”王君说，当时的震惊至今仍记忆犹新，后来在医学院

学习之后才知道，两个孩子当时得了秋季腹泻，家长对此不懂，孩子因此被耽误治疗。

“当时我就下定决心，无论多苦多难，都要选择儿科，让更多的家长懂得儿科疾病的护理知识。”进入儿科后，王君仔细认真地对待每一位小病号，获得越来越多家长的信任，更有家长将王君视为恩人。“曾经有一对刚毕业的大学生夫妻，妻子怀孕后出现早产。”王君说，胎儿七个月早产，需要进行后续治疗，两个年轻人没有经济实力，想要放弃。凭借着多年的临床经验，通过对患儿病情的评估，王君认为患儿是有存活的希望。为了能够挽救一个小生命，她反复多次与患儿父母耐心沟通，最终说服了患儿父母同意配合治疗，放弃了原有的想法。通过王君和大家的共同努力，患儿最终治愈出院。出院的那天，王君自己拿钱为孩

子买了早产婴儿奶粉等用品。

如今，当年七个月早产的小婴儿已经长成可爱的大孩子，那对夫妻经常来探望王君，如果不是这位好心的医生，就没有如今他们幸福的一家三口。

凡大医治病，先发大慈恻隐之心，誓愿普救含灵之苦。正是心中放着患儿们，王君在医术上精益求精。她在北京儿童医院进修，多处求学，最早在菏泽开展了气管内注入肺泡表面活性物质治疗新生儿窘迫综合症、最早开展严重新生儿黄疸高胆红素换血疗法治疗，同时，王君还擅长新生儿疾病、呼吸系统疾病、结缔组织病等疑难杂症。同时，王君是山东省医师协会儿科分会委员、菏泽市医学会围产医学分会副主任委员、菏泽市第十五届政协委员，她的医德医术得到业内外人士一致赞扬。